
 
 

 Nuoro, 18 Luglio 2016 

 

Integrazione contributo FSBA 2022 

Recepimento Accordo Interconfederale sulla Bilateralità del 17/12/2021 

 
L’accordo interessa i datori di lavoro che applicano i contratti collettivi sottoscritti dalle Organizzazioni Arti-
giane, escluse le imprese dell’Edilizia, indipendentemente dal settore di appartenenza. 
Con comunicazione del 28 gennaio 2022 è stato previsto che dal 1° gennaio 2022, oppure dalla data di sot-

toscrizione dei rinnovi dei CCNL di categoria se successiva, la quota di contribuzione mensile alla Bilateralità 

dovuta per ogni lavoratore diventi di 11,65 euro per tutte le tipologie di datori di lavoro, per 12 mensilità. La 

contribuzione dovuta in precedenza era di 7,65 euro per i datori di lavoro che versano a FSBA e di 10,42 eu-

ro per gli altri datori. 

A oggi i contratti che hanno sottoscritto l’accordo e per i quali è previsto l’aumento sono: 

I CCNL che versano la contribuzione aggiornata, ad oggi, sono: 
ALIMENTARI - ARTIGIANATO   
METALMECCANICA - ARTIGIANATO   
ODONTOTECNICA   
OREFICERIA - ARTIGIANATO   
PANIFICAZIONE - ARTIGIANATO   
AUTOTRASPORTO MERCI E LOGISTICA   
AUTOTRASPORTO MERCI E LOGISTICA - PERS. VIAGGIANTE  

 

Datori di lavoro che versano all’Fsba (contribuzione fissa 2021 pari a 7,65 euro più la con-

tribuzione 0,45% datore di lavoro e 0,15% lavoratore) e che hanno sottoscritto il suddetto 

accordo. 

 

Tabelle – Dipendente (Scelta 31-14-3) – Parametri contributivi. 

 

Visto che il passaggio alla nuova contribuzione non riguarda tutti i settori artigiani, riteniamo 

opportuno creare una nuova tabella piuttosto che aggiornare la tabella preesistente (tabella 376 

nell’esempio contenente l’importo di 7,65 euro). 

Creare un nuovo codice come da esempio sotto indicato. Digitando un nuovo codice, nell’esempio 

381, verrà richiesto “Precaricamento”. Digitare il codice della tabella utilzzata sino a oggi, per la 

trattenuta 7,65, nell’esempio la 376, e confermare.  
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Premere nella griglia in basso il tasto modifica,  sul primo rigo e indicare in data termine 

31/12/2021 e confermare.  

 

 

 

Una volta cliccato su Salva esci, sempre da questa griglia premere il primo pulsante  

e caricare la videata come qui sotto riportanto, indicando data inizio 01/01/2022 e data fine 

31/12/2099. Indicare la nuova cifra nel rigo Quota fissa Euro 
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Confermare e quindi confermare il caricamento della nuova tabella, nell’esempio la 381. 

 

Contributo Solidarietà 

Anche il contributo di solidarietà varia da 2,27 euro a 3,65 euro e anche in questo caso, 

suggeriamo la duplicazione della tabella originale.  

Duplicazione tabella Macro (Scelta 31-14-7-6) 

 

Selezionare Tabelle utente, come qui riportato,  

 

Rispondere No alla successiva domanda e indicare in Input F227 e in output F365 e confermare.. 
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Una volta confermato, eseeguire la scelta Costanti Macro, Scelta 31-14-7-3, digitare F365 e 

confermare sino al codice costante. Digitare 1 e quindi importo euro 3,65 e confermare. 

 

 

Tabelle – Dipendente (Scelta 31-14-3) – Parametri contributivi. 

Anche nel caso della solidarietà, non riguardando la variazione tutti i contratti, creiamo una nuova 

voce, nell’esempio la 382, duplicando in Precaricamento la voce preesistent, nell’esempio 377, 

confermare, e cambiare il nome della macro, da F227 a F365. Non eseguire altra correzione e 

confermare  
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Anagrafica dipendente 

Sostituire nell’anagrafica dei soli dipendenti appartenenti ai contratti interessati dalla variazione, i 

due parametri presenti, nell’esempio 376 e 377, con i nuovi parametri qui creati 381 e 382.  

Rimane invariata la contribuzione dello 0,45+0,15 già presente nel dipendente (nell’esempio la 

voce 375). 

 

Altri datori di lavoro che hanno sotto scritto l’accodo suddetto (contribuzione 2021 pari a  

10,42 euro) 

I datori di lavoro che già pagano il contributo alla cassa integrazione e che per il 2021 versavano 

10,42 euro fissi a titolo di Fsba/Ebna, dovranno versare anche loro 11,65 euro mensili con il 

contributo di solidarietà calcolato su la quota parte 5,65 euro. 

Per adeguare BpointSp procedere come segue. 

Tabelle Dipendente, Parametri contributivi (Scelta 31-14-3 tabelle contributive). 

Creare un nuovo codice, nell’esempio 383 e nel rigo Precaricamento, digitare 378 (che 

nell’esempio gestisce la contirbuzione di 10,42 euro) e confermare. 

 

 

Posizionarsi nella griglia sul rigo e cliccare sul tasto modifica 
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Indicare data termine 31/12/2021 e cliccare su Salva Esci. 

 

 

Sempre nella griglia, cliccare ora sul tasto + per aggiungere un rigo e caricare una nuova tabella 

con data inizio 01/01/2022 e data fine 31/12/2099. Importo fisso in euro, 11,65. 
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Confermare la tabella così creata.  

 

Contributo di Solidarietà 

Tabelle – Macro – Duplicazione Macro (31-14-7-6) 

 

Selezionare Utente, e rispondere No alla successiva domanda. 

 

Indicare in Input il codice F506 e in output F564 e confermare i successivi campi. 

 

 



 

 C:\documenti\comunicazioni ai clienti\Fsba_2022_dispensa.doc 

 

8

 

 

Tabelle – Macro – Voci costanti (Scelta 31-14-7-3) 

Richiamare la nuova macro F564, confermare sino al codice costante, digitare 1 e valore costante 

euro indicare 5,64 e confermare 

 

 

Tabelle – dipendente – Parametri contributivi (Scelta 31-14-3 tabelle contributive). 

 

Digitare un nuovo codice, nell’esmepio 384 e in precaricamento digitare il codice già previsto per la 

solidarietà per le aziende che versavano il contributo di cassa integrazione, nell’esempio 379 e 

confermare. 

Variare esclusivamente il nome Macro, indicando la tabella creata in precedenza F564. 
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Confermare. 

 

Anagrafica dipendente – parametri contributivi 

Sostituire in anagrafica dipendente i parametri contributivi esistenti, contributo fisso 10,42 e 

solidarietà, con i nuovi codici qui creati per la gestione dei datori di lavoro che aderiscono al nuovo 

accordo e pagano il contributo di cassa integrazione. 

 

 

                                             MEM INFORMATICA S.r.l. 

                                            Assistenza 
Antonello Puggioni / Vincenza Satta / Michele Murtas 

 


